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2471º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  16/03/2026 09:00
  Encerramento: 16/03/2026 10:30

Mesa Diretora

1° Vice Presidente: Ver. Avelino César Aristimunha Nogueira
2° Vice Presidente: Ver. Manoel Barbosa Cristaldo  
1º Secretário: Ver. Renato Miranda Marques
2° Secretário: Verª. Andrea Insfran Líder de governo

Lista de Presença

Ver. Alexandre Pitangueiras
Ver. Dr Erney Barbosa
Ver. Dr.Diego Olídio
Ver. Glaucio Cabreira
Ver. Jaime Echeverria. 1° Secretario
Ver. Rudimar cabeleireiro
Ver. SGT Jota Pereira - Vice Presidente
Verª Marilsa Bambil 2° - vice Presidente
Verª. Andrea Insfran Líder de governo
Verª. Rosi Maciel
Ver. Tereza Moreira - presidente

Narrativa

                       Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às 09:00h, em sua
sede, reuniram-se os Srs. Vereadores em sessão ordinária. Sob a Presidência da Verª. Tereza
Moreira. Secretariada pelo Ver. Jaime Medeiros Echeverria. Verificada a presença dos senhores
vereadores: Alexandre Barros Leite, Andrea Insfran, Glaucio Cabreira da Costa, Jota Pereira de
Lima, Dr. Diego Olidio da Silva, Marilsa Nascimento Bambil, Rudimar de Oliveira Nunes, Rosineide
Maciel da Silva e Dr. Erney Cunha Barbosa, constatou-se haver número legal, determinando a Sra.
Presidente o início dos trabalhos. Colocada a Ata nº 2470/26, em discussão e votação, foi aprovada
por unanimidade. Pelo 1º Secretário Jaime Echeverria, foi lido o expediente do dia: ENTRA PARA
TRAMITAÇÃO A EMENDA SUBSTITUTIVA Nº 001/2026 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
Nº 002/2026 – de autoria do Vereador Dr. Diego Olídio que dispõe sobre a alteração do Art. 3º do
referido projeto de lei. A proposta de emenda modifica a forma de pagamento das diferenças
salariais retroativas, referentes aos meses de janeiro e fevereiro, devidas aos servidores do Quadro
do Magistério Público Municipal. Enquanto o texto original do projeto estabelece que o pagamento
será feito em duas parcelas (março e abril), a emenda substitutiva propõe que o pagamento seja
realizado em parcela única, na folha de pagamento do mês de março do corrente exercício. O
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objetivo é assegurar a quitação integral e imediata dos valores devidos à categoria. Desta forma, a
Emenda entra para tramitação nesta Casa Legislativa e será encaminhada para análise das
comissões competentes, para posterior deliberação em conjunto com o projeto
principal.Prosseguindo passou-se a apresentação das indicações dos senhores vereadores
constantes do seguinte: De autoria da Verª. Tereza Moreira: Indicação nº 7/26 ao Sr. Prefeito
Municipal, Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Sr. Jorge Cafure
Junior e ao Secretário Municipal de Infraestrutura, Sr. Thiago Monteiro, que sejam tomadas as
providências necessárias para a instalação de aparelhos de ar-condicionado em todas as salas do
Posto de Saúde do Assentamento Guardinha, bem como a implantação de acesso à internet na
unidade e a realização de limpeza na área ao redor do prédio. De autoria do Ver. Dr. Diego
Olidio: Indicações nº 12/26 ao Sr. Prefeito Municipal, Juliano Miranda – Guga, com cópia ao
Secretário de Infraestrutura, solicitando serviço de limpeza, roçada e retirada de entulhos na Praça
Carlos Pleutin, localizada atrás do Posto Central, na Vila Angelica I. nº 13/26 ao Sr. Prefeito
Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Senhor Secretário Municipal de Infraestrutura,
Thiago Monteiro, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na Rua Wolnei Chaves Miranda
no cruzamento com a Rua Alagoas, Vila Oswaldo Monteiro. nº 14/26 ao Sr. Prefeito Municipal
Juliano Miranda – Guga, com cópia ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, Thiago Monteiro, a
realização de limpeza e abertura da Rua Ágata, Vila Brasil. Requerimento nº 2/26 à Mesa Diretora,
que seja encaminhado expediente ao Sr. Marcos Antônio Luglio Supervisor da Energisa unidade De
Jardim, solicitando que seja realizada a poda das árvores na Rua do Contorno, Centro, que estão
altas e alcançando a rede elétrica e causando oscilação e quedas de energia.  De autoria do Ver.
Dr. Erney Barbosa: Indicação nº 5/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda – Guga, com cópia
ao Sr. Secretário Municipal de Assistência Social e Habitação, que providencie o cadastro do
Município de Jardim no Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), do Ministério do
Desenvolvimento Social, do Governo Federal. nº 6/26 ao Sr. Prefeito Municipal Juliano Miranda –
Guga, com cópia ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, Thiago Monteiro, para que realize o
patrolamento e limpeza das ruas da Vila Panorama I e II, garantindo melhores condições de tráfego e
segurança para os moradores da região. De autoria da Verª. Rosi Maciel: Indicação nº 3/26 à Mesa
Diretora, que seja enviado expediente ao Deputado Federal, Sr.  Dagoberto Nogueira, solicitando a
destinação de Emenda Parlamentar no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para
aquisição de equipamentos destinados ao Centro Cirúrgico do Hospital Marechal Rondon, no
município de Jardim. nº 4/26 à Mesa Diretora, que seja enviado expediente ao Deputado Federal,
Sr.  Dagoberto Nogueira, a destinação de emenda parlamentar para aquisição de um veículo,
visando atender às demandas do município de Jardim – MS. De autoria do Ver. Rudimar
Cabelereiro: Requerimento nº2/26 à Mesa Diretora, ouvido o Plenário na forma regimental, que seja
encaminhado expediente ao Senhor Tony Siqueira, diretor do Hospital Marechal Rondon, bem como
à Secretaria Municipal de Saúde de Jardim, solicitando a instalação de cortinas, preferencialmente
do tipo blackout ou similar, nas janelas de vidro da área de recepção da unidade hospitalar. nº 3/26 à
Mesa Diretora, que seja encaminhado expediente ao Senhor Iracemo da Costa Coelho,
Superintendente Regional Norte/Centro-Oeste do Instituto Nacional do Seguro Social, solicitando a
designação de perito médico previdenciário para atendimento na Agência da Previdência Social do
município de Jardim, de forma permanente, itinerante ou via teleperícia. Colocadas todas as
proposições em discussão e votação, foram todas aprovadas por unanimidade. Pelo 1º Secretário
Jaime Echeverria foi lida a ordem do dia: ENTRA PARA VOTAÇÃO EM REGIME DE URGÊNCIA –
Por meio de Requerimento do Vereador Jaime Echeverria, entra para votação o Projeto de Lei
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Complementar nº 003/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a revisão geral anual e
o reajuste da remuneração dos servidores públicos do Poder Executivo Municipal. O projeto concede
um reajuste total de 7% (sete por cento) sobre os vencimentos e proventos dos servidores Públicos
Municipais, com efeitos retroativos a 1º de janeiro de 2026. A proposta tem como finalidade cumprir o
mandamento constitucional da revisão anual, recompondo o poder de compra da remuneração, e
promover a valorização do funcionalismo público. O projeto está devidamente instruído com Estudo
de Impacto Orçamentário-Financeiro, que atesta sua viabilidade e o cumprimento dos limites da Lei
de Responsabilidade Fiscal (LRF), e já recebeu pareceres favoráveis da Assessoria Jurídica e das
Comissões Permanentes. Com base no Art. 186 do Regimento Interno, a Mesa Diretora acolhe o
requerimento de urgência apresentado e, por se tratar de matéria de relevante interesse público,
submete o projeto imediatamente à votação do Plenário. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado por unanimidade. ENTRA PARA VOTAÇÃO – Projeto de Resolução nº 001/2026, de
autoria da Mesa Diretora, que institui o Programa de Integridade, Gestão Ética e Compliance no
âmbito da Câmara Municipal de Jardim. A proposta visa fortalecer a governança e a transparência da
Casa Legislativa, estabelecendo um conjunto de mecanismos para prevenir, detectar e remediar
fraudes, atos de corrupção e outros desvios éticos. Entre as principais medidas, o projeto prevê a
criação de um Comitê de Integridade, a elaboração de um novo Código de Ética e a implantação de
um canal seguro para denúncias. A proposição já tramitou pela Assessoria Jurídica e pelas
Comissões Permanentes, onde recebeu pareceres favoráveis, e agora segue para a deliberação final
do Plenário. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. Logo foi colocado a
palavra a disposição dos senhores vereadores, fazendo uso da mesma, os inscritos no livro próprio,
encerrando fez uso da palavra a sra. Presidente, que agradeceu a presença de todos os presentes, e
não havendo assuntos e nem matérias a serem tratadas, a senhora Presidente encerrou a sessão,
da qual, para constar, lavrou-se a presente Ata, que vai assinada por todos os presentes.
 

Sala das Sessões, em 16 de março de 2026.

 
 
 
VERª TEREZA MOREIRA – PSDB
Presidente do Poder Legislativo
 
VER. SGTO JOTA PEREIRA – UNIÃO
1º Vice-Presidente
 
VERª MARILSA BAMBIL - PP
2ª Vice-Presidente
  
VER.  JAIME ECHEVERRIA - PL
1º Secretário
  
VERª ANDRÉA INSFRAN - REPUBLICANOS
2ª Secretária
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VERª ROSINEIDE MACIEL – PP

VER. DIEGO OLIDIO DA SILVA – PP

VER. GLAUCIO CABREIRA DA COSTA – PSDB 

VER. ALEXANDRE PITANGUEIRAS – PODEMOS  

VER. ERNEY CUNHA BAZZANO BARBOSA – PT 
 
VER. RUDIMAR NUNES – PSDB
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 2470/2026   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Requerimento-2/2026   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-3/2026   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-3/2026   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-4/2026   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-5/2026   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-6/2026   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-12/2026   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Indicação-13/2026   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-14/2026   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Requerimento-2/2026   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Indicação-7/2026   Aprovada

13 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - EXECUTIVO
3/2026

  Aprovada

14 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 1/2026   Aprovada
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